

Vsebina

Zanimivo

Plevel za dober namen 4

Sadjarstvo

Grejte, oroševanje, dimljenje, mešanje zraka 6

Poljedelstvo

Novosti v pridelavi žit 8

Novosti v pridelavi krompirja 9

20 let oranja ali neposredne setve 10

Izdatna ponudba novih sredstev v ponudbi podjetja

Karsia, Dutovlje, d.o.o. 12

Kompost kot izboljševalec tal – ali ga poznamo? 13

Reportaža

Z nizkimi stroški in neposredno prodajo 16

Srebrni jubilej podjetja Horizont Clair 18

Živinoreja

Sladkorna pesa za krmo 19

Tehnika

Večinska rast 21

Telegrafске novice iz kmetijske tehnike 24, 25, 31

Sixpack 26

Različne možnosti zatiranja plevelov v vrstnem

prostoru trajnega nasada 28

Hišni sejem Mehanizacije Miler 32

Novo registrirani traktorji v februarju 2018. 34

Sejem

23. spomladanski kmetijski obrtni sejem Komenda 35

Gospodarjenje

Nekaj novosti z novim pravilnikom 38

Prejeli smo

Pirčevi dnevi 40

Recept

Hiša mora dišati po praznikih 41

Obvestila

Akcija za nove naročnike 42



Glasilo Društva kmetijskih svetovalcev Slovenije



Obvestila Zveze strojnih krožkov



Član EUROFARM združenja vodilnih kmetijskih časopisov



Član žirije za izbor traktorja leta

Izdajatelj: Kmetijska založba d.o.o.

Uredniški odbor:

Marjan Dolensek (kmetijska tehnika, gradnje),

Tatjana Čop

Veronika Valentar

Zorica Abraham Panič

Naslovnica: Andrej Golob

Glavni in odgovorni urednik: Andrej Golob

Tehnični urednik, oblikovanje: Janez Grabec

Grafična priprava: Kmetijska založba d.o.o

Tisk: Malex, d.o.o.

Naklada: 5000 izvodov

Naslov uredništva:

KMETOVOALEC, Stari trg 278, 2380 Slovenj Gradec

tel.: 02 885 67 00 in 05 901 05 76

E pošta: kmetovalec@km-z.si, http://www.kmetovalec.com

Naročnine in oglasno trženje:

KMETIJSKA ZALOŽBA d.o.o.

Stari trg 278, 2380 Slovenj Gradec

tel.: 05 901 05 76

E pošta: oglasi@km-z.si

Cena posamezne številke: 5 €

Letna naročnina (12 števil): 50 €,

za tujino: 80 €

9,5% DDV vključen v ceno

Tik pred nastopom koledarske pomladi nas je z odstopom presenetil premier. Prva njegova odločna reakcija, žal veliko prepozna. S tem se bo tudi začela predvolilna bitka. Upam le, da volivci po tolikih razočaranjih z novimi obrazi spet ne bodo nasledli novi maski.

Zanimivo bo poslušati kmetijske programe kandidatov. Verjetno bomo spet deležni public o okoljskem, trajnostnem, krožnem in ne vem kakšnem še kmetijstvu. Bistvo kmetijstva je pridelati hrano in omogočiti življenje tistim, ki se s kmetovanjem še ukvarjajo. Za to ni potrebno odkrivati tople vode. Če bo kmet hotel preživeti, bo moral pridelati tisto, kar je potrošnik pripravljen kupiti. In tu pridemo do zanimivega paradoksa. Vsi imajo polna usta lokalne in ekološko pridelane hrane, a če je potrebno za to plačati kakšen cent ali evro več, hitro pozabijo na lepa načela. V prejšnji številki Kmetovalca smo povzeli švicarsko raziskavo o „zele- nem gospodarstvu“, iz katere je jasno razvidno, da je sprememba možna le ob spremembi miselnosti in navad potrošnikov. Prisilno usmerjanje domačih kmetov v okoljsko kmetovanje ob nespremenjenih navadah potrošnikov pa vodi k uničenju domačega kmetijstva, saj to ne more konkurirati uvozu hrane iz držav, ki dopuščajo manj strogo okoljevarstveno kmetova- nje. Ampak Švicarji so pametni in gledajo predvsem na to, kaj se splača, manj pa na to, kaj bi bilo lepo ali sosedom dopadljivo. Zato so tam, kjer so. Slovenci smo precej drugačni. Že včasih je krožila krilatica: v Beogradu napišejo zakon, v Zagrebu ga preberejo, v Ljubljani izpolnijo. Danes zgodba ni bistveno drugačna. Birokrati v Bruslju si izmislijo direktivo, v večini držav jo preberejo in prilagodijo svojim potrebam, in če že koristi ni od nje, vsaj prevelike škode ne povzroči. Pri nas jo politiki v upanju, da se bodo prikupili oblastem v Bruslju in se mogo- če pririnjili na kakšen dobro plačan položaj v evropski birokraciji, izpolnijo bolj papeško od papeža. Ne glede na vso škodo, ki jo s tem povzročijo sodržavljanom.

Potem se tu pojavijo še kakšni ekstremisti (ekoteroristi), ki razširijo kakšno neumnost, in bolj kot je ideja nora, bolj ji laiki verjamejo ter zakonodajo začinijo še z lokalnimi posebnost- mi. In to, kar na koncu v parlamentu uzakonijo, je ena velika cokla razvoja.

Žal je kmetijstvo panoga, na katero se v svoji domišljavosti vsi spoznajo in vsi kmetom še kako radi solijo pamet. Kot Kardelj imajo polno zamisli, kaj bi bilo potrebno še storiti, a žal krava vedno crkne, preden lahko kmetje realizirajo vse njihove zamisli. Z dobrimi nameni je običajno tlakovana pot v pekel.

In kmetje so stalno pod drobnogledom javnosti. Zanimivo, koliko je bilo v zadnjih mrzlih zimskih dneh „dobrohotnežev“, ki so klicali na inšpekcije ter prijavljali kmete, ki so „mučili“ živali na prostem. K sreči so le reagirali odgovorni in so laikom preko medijev malo razložili, kako imajo domače živali glede klime nekoliko drugačne potrebe od ljudi. Pa kakšno ogorče- nje se je razlilo po družabnih medijih, ko je padla zapora in so kmetje začeli prazniti gnojne jame. Ali v kratkem, ko se bodo pojavili s škropilnicami na poljih in v nasadih. Po mnenju povprečnega državljana so kmetje nebodigatreba, ki onesnažujejo okolje, zastrupljajo uboge meščane, država jim pa za to še plačuje. Zlasti slednje je kaplja čez rob, kajti ni je čez zavist in ni je hujšega udarca za ego povprečnega Slovenca, kot je nov traktor na sosedovem dvorišču.

Tovrstno pametovanje laikov je presedlo nekaterim nemškimi kmetom, zato so začeli z veliko akcijo, s katero poskušajo sodržavljanom pokazati, kako pomembna je sodobna agrotehnika za zadostno oskrbo s hrano. Podrobneje o tem na naslednji strani.

Dovolj hudih besed, pred nami so velikonočni prazniki, čas vstajenja, ki bo mogoče k vsta- jenju vzpodbudil tudi slovenske kmete.

Blagoslovljene velikonočne praznike želim in čimprejšnje vstajenje slovenskih kmetov.

Vaš urednik